

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Lapvezér: Dr. Rajk Aladár orsz. képviselő.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Felölős szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	----------------------------------	--	-----------------------------------	--

A törvényszék.

Baja, 1908. február 22.

A vidék zarándok-útra kelt az ország fővárosa felé, hogy ott a minisztereket szemtől-szembe láthassák, hogy panaszuikat előadhassák és reménykedve hallhassák a kormány biztató, ígérő szavát.

Megkezdődött ismét a küldöttség járás. Egyik deputáció a másiknak adja kezébe a miniszteri előszoba kilincset.

Tegnapelőtt Szekszárd város és Tolna vármegye közönségének küldöttei jártak a kormányfőfiaknál, tegnap meg Nagy-Károly várost vitte a főispán a vezérek színe elé. Nagy-Károly kedvezőbb helyzetben volt, mint Szekszárd. Amíg a szekszárdiak csak a vasútjok meggyorsítását és a vasúti indóház kibővítését instálták, addig Nagy-Károly már abban a kellemes helyzetben volt, hogy volt már mit megköszönnie is. Megköszönték, hogy a nagykárolyi vasúti indóházat *ujraépítették*. Ha már Budapesten jártak, hát nem állottak meg a köszönnél, hanem újabb kérelmet terjesztettek elő: Törvényszéküknek visszaállítását kérték.

A nagykárolyi deputáció ebből a szempontból érdekel bennünket. Nem az az érdekes minékünk, hogy Nagy-Károly azt kéri, hogy vegyék el Szatmárnémetitől a törvényszéket és adják nekik, hanem a miniszter válasza az érdekes.

Mi rajtunk is megesett az, hogy elvitték a törvényszékünket (sőt később a telekkönyv egy részét is). Mi is szorgalmazzuk már régebben a törvényszék visszaállítását, de persze, mi szerényebben kérünk, mi nem akarjuk azt más várostól elvenni. Nem csodálatos tehát, ha figyelemmel kísérjük, hogy mit mond a miniszter, mi a felfogása a törvény-

székek elhelyezése és felállítása dolgában. Nos hát, az igazságügyminiszternek a nagykárolyiakhoz intézett válasza bennünket kielégíthet. Ebben a válaszban meg volt mondva, hogy Baja város kívánsága a törvényszéket illetőleg nemcsak méltányos, de jogos is.

Günther Antal igazságügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy a törvényszékek felállítása és elhelyezése tekintetében a peres eljárás követelményei az irányadók.

A közelmúlt napokban közölt statisztikai adatok ismertetése közben volt alkalmunk kimutatni, hogy több olyan törvényszék van az országban, amelyeknek nincsen olyan ügyforgalmuk, mint a bajai járásbiróságnak. Tehát a miniszter által felállított elő feltétel megvan Baján. De a bajai törvényszék felállítása nemcsak lokális érdek, de érdeke az egy nagy kiterjedésű környeknek. Szóval közérdek.

Már többször felmerült a fővárosi lapokban annak a híre, hogy a bajai törvényszék létesülni fog, mert a kormány felismerte annak szükséges voltát és a kérelem jogosságát és méltányosságát.

Nálunk ezirányban meg is indult a mozgalom, s az igazságügyminiszter figyelme is felkeltetett. Ugy tudjuk, hogy a kellő lépések megtétek. Reméljük az adott gyűjtések meggyőzték az igazságügyminisztert arról, hogy Baján tényleg szükség van a törvényszék visszaállítására.

Minthogy az igazságügyek legfőbb öre kijelentette a nagykárolyiak előtt, hogy a jogos igényeket kifogja elégíteni, reméljük, hogy Baját is a kielégítendő jogos igényekhez sorolja.

A törvényszékek felállítása még nem kezdődött meg. Ennek a munkának a megkezdése elé méltán érdeklődéssel tekintünk.

Sok város várja, hogy megkapja a törvényszéket. Baja, Makó, Versec, Ungvár, Jászberény és a tegnap küldöttségben járt Nagykároly.

Vajjon melyiknek az igénye találkozik leginkább jogosnak?

(—)

Utoljára az ötödik patika.

Az alábbi sorok közlésére kértünk:

Olvasva a »B. F. Ujság« február hó 21-iki számában az 5-ik patika ügyéről megjelent cikket, arra a meggyőződésre jutok, hogy az tendenciózusan hangulat keltés céljából íródott. A cikk írója tévesen és a legelfogultabban bont zászlót az 5-ik patika mellett.

Első sorban nem tény, hogy azon városrész megbetegedetteinek $\frac{2}{3}$ része szegénységűknél s a gyógyszerértől való távol lakásuk miatt segély nélkül pusztul el. Ez az állítás téves.

A közegészségügy terén a szegényügy szépen, szociálisan van megoldva. A ki szegény, ingyen kapja az orvost s a gyógyszert az Országos betegápolási alap terhére. Az alkalmazottakról pedig gondoskodik a Munkás-biztosító pénztár. A mi pedig a távolságot illeti, nézzük csak a többi bácskai városokat: Szabadkát, Zombort, Zentát stb., sőt Budapesten is találunk számtalan olyan városrészt, a melyek távolabb esnek a gyógyszerértől, mint a Józsefváros külső része a belvárostól. Plane 2 $\frac{1}{2}$ éve a szentistváni patika a legelső házban létesült s így István-megye közel esik oda, a melyet szükség esetén igénybe is vesz.

A kérvényezők a folyamodványaikban valótlan adatokat sorolnak fel. Többek közt, hogy Baja 30 ezer lakosságú nagy forgalmú iparral s nagy kereskedelemmel bíró város. Mi bajaiak tudjuk, 20,300 a lakosság száma és az ipar s kereskedelem mennyire pang.

Hogy hány lélekszám essék egy gyógy-

Hazafias tisztelettel van szerencsém jelenteni, hogy a

„Hazai Általános Biztosító Társaság“ vezérképviselőt

BAJA középponttal mult évi november hó 15-én átvettem. Amidőn e körülményt tisztelettel jelenteném, nem mulasztatom el, hogy szives figyelmét ne hívjam fel ama tényre, hogy a »Hazai Általános Biztosító Társaság« hazánk egyik legelső rangú biztosító intézete, mely úgy alacsony díjtételeivel, mint a legmesszebb menően méltányos kárbecslései, illetőleg azok gyors és pontos kifizetése által Magyarországnak egyszersmind legnépszerűbb biztosító-intézetévé lett. Csakis ez a körülmény készítetett arra, hogy e társaság vezérképviselőt elvállaljam s abban a meggyőződésben vagyok, hogy tisztelt ügyfeleink meglegedését minden irányban ki fogjuk nyerni tudni. — Nagyrabecsült támogatását kérve, hazafias tisztelettel

Társulatunk minden közegeben képviselve van.

DRESCHER GYULA, BAJA.

szertárra, ezen a téren a belügyminiszterium bizonyos szabályt követ. Nézzünk csak néhány közel fekvő nagyobb helyet s bácskai várost: Például tul a Dunán, Báltaszék 7521 lakására esik 1 patika, Jánoshalma 9376 lak.-ra 1, Bácsalmás 9291 lak.-ra 1, megjegyzendő ide tartozik Tataháza, Matovics s Kunbaja, Szabadka 82 ezer lakására 10, Zombor 29.600 lak.-ra 4, Zenta 28.600 lak.-ra 3, Budapest 792 ezer lakására 88 patika esik. Tehát Budapest szék- és fővárosban, hova az egész ország tódul, szintén 9 ezer lélekre esik egy patika.

Határozottan állithatom, hogy az ország egyetlen városa s vidéke nincs úgy elárasztva gyógyszerárakkal, mint Baja és környéke. Baja egyedül áll az országban, a hol 20-300 lélekre esik 4 patika s a vidék közelfekvő falvaiban 8 patika, amely községek lakói az előtt itt szerezték be gyógyszereiket. A bajai négy patika léteérével mit sem törődve, a külön törvényhatóság területén fekvő községekben 8 gyógyszerár kapott engedélyt: Vas- kut 1886., Sükösd 1886., Bácsbokod 1891., Gara 1897., Regőce 1901., Csávoly 1900., Bács- Madaras 1903. s legutoljára 2½ év előtt Baja- Szentistvánon Kötelességemnek tartottam a valódi tényállást ismertetni, a melyeket adatokkal igazoltam.

A bajai gyógyszerészeti viszonyok- kal jól ismerős bajai polgár.

Fenti cikk közreadásával lezártuk a magunk részéről az ötödik patika ügyét. A hírlapi polemiaival el nem döntött kérdésben hétfőn a közgyűlés határoz.

Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. febr. 22

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülését ¼ 11 óra- kor **Justh Gyula** elnök nyitotta meg.

Bizony Ákos előadó jelentése után **Bozóky Árpád** két indítványt jelentett be, melynek tárgyalását a Ház e hó 29-én tartandó ülésére tűzték ki.

Günther Antal igazságügyminiszter **Vlád Aurél** interpellációjára válaszol.

A napirendhez elsőnek

Mezőfi Vilmos szól és élesen bírálja a javaslatot, mely viharos közbeszólásokra nyújt alkalmat.

Nagy György folyton közbeszól.

Az elnök: Ne tessék *mellékszónokla- lokat tartani.*

Nagy György: Majd fogok főszónok- latot is tartani.

Az elnök: Akkor joga lesz szólni; most nincsen!

Mezőfi konstatálja, hogy az új ház- szabályrevízió korlátlan uralmat biztosít az elnöknek, s bár a jelenlegi elnököt tiszteli . . .

Az elnök: Az utánam következőt nem fogja tisztelni?

Mezőfi: Nem; mert nem tudom, ki lesz? A királyt sem ismerhetem el király- nak, addig míg az alkotmányra le nem teszi az esküt. De mire tesz esküt a Ház elnöke?

Mezőfi tovább beszél, mely alatt sűrűn hangzik az elnöki csengetyű szava.

Az interpellációs könyvbe **Nagy György** jegyzett be interpellációt a „függetlenségi képviselők (!) nemesítése tárgyában.”

Harc a házszabályok körül.

A függetlenségi párton tegnap este nagy kavarodás volt. A fiatalabb képviselők elégedetlenkedtek a revíziós javaslatnak a benyújtása miatt. Ma a Ház folyosóján egy előkelő politikus oda- nyilatkozott, hogy ha a függetlenségi párt belső ügyeit és a személyes kér- déseket nem hozzák rendbe, a házszabály-revíziós javaslaton nem tesznek módosításokat, úgy az robbantó hatás- sal lehet a függetlenségi pártra. Gróf Apponyinak tegnap este igen nehéz helyzete volt a pártklubban, amikor az ingadozókat és elégedetlenkedőket fel- világosította. Igen sokan csoportosulnak a fiatalok az elégedetlenkedő **Kmety Károly** körül.

A függetlenségi pártban folyó dol- gokról igen jól vannak a disszidensek informálva és abban reménykednek, hogy ha 3 hétig bírják az obstrukciót, úgy nyert ügyük van. A függetlenségi párt több fiatal képviselője kijelentette, hogy nem szavazza meg a revíziós javaslatot.

Szólásra felvannak jegyezve:

Farkasházy Zsigmond, Píliszy István és **Tolnay Lajos**

Visontai udvari tanácsos.

A hivatalos Budapesti Közlöny mai száma közli, hogy a király **Visontai Soma** országgyűlési képviselőt *udvari tanácsossá* nevezte ki.

NAPIHIREK

A függetlenségi párt elnöksége ezúton hívja meg a függetlenségi pártot támo- gató törvényhatósági bizottsági tag urakat a **hétfőn d. u. fél kettő órakor a Központi Szálloda** külön termében tar- tandó közgyűlést megelőző pártérte- keztetre.

Március 15-iki rendező bizottság összes tagjai felkéretnek, hogy kedden délután 3 órakor az ünnep rendezését megbeszélendő, lapunk felelősszerkesztőjének lakásán meg- jelenni sziveskedjenek.

Eljegyzés. *Trafikánt* Vilmos magántiszt- viselő eljegyezte *Deutsch Pöre* kisasszonyt, *Deutsch Mátyás* úr leányát.

Közgyűlés. *A bajai Kölesönös Segélyegylet* holnap, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja rendes évi közgyűlését, melyen egyszersmind az igazgató, illetőleg az aligazgató, továbbá hat kilépő igazgatósági tag, ugyannyi póttag, valamint három rendes és két pót-felügyelő- bizottsági tag fog megválasztatni.

Halálozás. Mint részvétellel értesülünk, ma szombaton reggel hosszas szenvedés után meghalt *Nivel Nándor* fiatal kereskedő.

Hibaigazítás. A március 15-iki ünnepet rendező bizottság névsorából tévedésből ki- maradt *Szilágyi Sándor* neve. A hibát ezúttal helyreigazítjuk.

Közgyűlés. A bajai Ipartestület vasárnap délután tartja rendes évi közgyűlését.

Színházi hír. Dr. *Farkas Ferencz* sza- badka—bajai szinigazgató titkára *Faragó Rezső* tegnap Baján járt, hogy a tavaszi színházi szezont előkészítse. *Faragó* tiszteletét tette a polgármesternél, a főjegyzőnél és a főkapi- tánynál, hogy a színjátszási engedélyt meg- szerezze. A társulat husvét vasárnapján kezdi a bajai működését és körülbelül hat hétig marad Baján. A szinigazgató színre hozza a szezón összes újdonságait.

A bajai Takarékpénztár átirata a vá- rosi zálogintézeti pénztár és a város közön- sége által felvett 2 rendbeli kölcsön kamatának 5½%-ról 6%-ra felemelése ügyében a pénz- ügyi bizottság a következő javaslatot hatá- rozta: Miután az adott pénzügyi viszonyok között alig van kilátás arra, hogy valamely más helybeli pénzügyintézet kedvezőbb kamatláb mellett nyújthatna a városi zálogintézetnek kölcsönt, s minthogy a városi zálogintézet keletkezése óta a jelen időig állandóan a bajai Takarékpénztárból vette fel kölcsöneit és fedezte szükségletét, ennél fogva a bajai Taka- rékpénztár 6%-os ajánlata mint a melynél ez idő szerint kedvezőbb nem remélhető, elfoga- dásra ajánlatik. A város közönsége által fel- vett és a Pestmegyei Sárközi ármentesítő társulat pénztárába befizetett 10.000 korona kölcsönből már csak 1666 kor. 70 fill.; — az ártézi kut furási költségeire felvett 9752 kor. 92 fill. kölcsönből 1572 kor. 52 fill. tőke áll fenn a bajai Takarékpénztárnál, mely mindkét rendbeli kölcsön folyó évben ugysis teljesen vissza fog fizettetni és meg fog szünni — más irányu intézkedés tételének szüksége fenn nem forog.

A kórházi bizottság javaslata a kór- házi hiányos felszerelések és egyéb hiányok pótlására szükséges fedezeti összeg tárgyában a következő határozatot hozta: Habár pénzügyi szempontból a célba vett hitelművelet lebonyolítására az idő nem alkal- mas, mégis tekintettel azon halaszthatatlan beszerzésekre és egyéb hiányok pótlására, a melyekre a kórháznak a beteg létszám roha- mos emelkedése folytán nélkülözhetlen szük- sége van a kért 40000 kor. hitelösszeg meg- szavazása javasoltatik olyképen azonban, hogy a pénzügyi viszonyok kedvezőbbre vál- táig az árvaházi alapnak ez idő szerint a bajai Takarékpénztárban elhelyezve levő 65164 kor. 72 fill. állományából 40.000 kor. a házipénztár terhére kölcsön vétessék, min- denkor a Takarékpénztár által nyújtandó

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy külföldről megérkezve, a

==== Bárány Szálloda éttermében ====

Vajda Dezső karmester és néves tárogatós Gondi Zsiga primás vezetésével minden este hangversenyt tart.

☛ Ünnepek és vasárnap délután 4 órakor is! ☛

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

Horváth János, »Bárány Szálloda« vendéglős.

kamatláb fizetésének a kötelezettsége mellett. Azon esetben, ha a kórház-pénztárnál az év végén a zárszámadás felesleget tüntetne fel, a felesleg, a mennyiben az egyéb fontos és sürgős szükségletek fedezésére fel nem használtatnék, a kölcsön kamatainak fizetésére és a tőke törlesztésére fordítandó lesz.

Bosnyák Antal róm. kath. harangozó kérvénye fizetés javítás esetleg drágasági pótlék megszavazása dolgában a pénzügyi bizottság a következő javaslatot terjeszti elő: Mielőtt a kérvény tárgyában érdemi javaslat tétetnék, megkeresendő lenne a róm. kath. plébáni hivatal annak pontos közlése iránt vajjon folyamodónak a város közönségétől élvezett 410 korona harangozóilletményen és 32 korona tűzifa átalányán kívül mily összegre tehető folyamodót mintharangozót megillető, a plébánia hivataltól nyerendő mellék javadalmazás évi átlaga? Mennyire van lekötve a harangozó teendőik által? S marad-e szabad ideje arra hogy esetleg más mellékfoglalkozást is üzhessen? Végül kerestessék meg a róm. kath. plébánia hivatal az iránt, hogy a harangozóval kötött munkabéri szerződést terjessze be.

Betiltott táncvigalmak. Tudósítónk megírta, hogy az egyik temerini korcsmában két rendőrt megbicskáltak. Ugyancsak tudósítónk értesít most arról, hogy a temerini főszolgabíró, az előfordult bicskázások következtében, a táncvigalmakat betiltotta. Szerintünk is a leghathatósabb eszköz a bűnös szenvedélyek megfékezésére. Ha nem akarnak jókedvből szórakozni, hanem a multságokat a bicskázó virtusok féktelenkedésére használják alkalmul, akkor inkább ne mulassanak. Üdvözljük a temerini főszolgabírót e határozatáért.

Buziásfürdő új tulajdonosa, Muschong Jakab, modern berendezésű szénsavműveket állított fel, melyek rendeltetése a buziásfürdői világhírű szénsavforrások kiaknázni és természetes folyékony szénsavat szállítani mindenemű ipari célokra. Miután ezen szénsavművek kartellen kívül vannak, bizonyos, hogy mindenki igyekezni fog természetes, vegyileg legtisztább folyékony szénsavat beszerezni és későbbi szükségleteinek céljaira is biztosítani s így nem lehetetlen, hogy a vállalat nagyszabású berendezése dacára később érkezett megrendeléseket nem lesz képes eszközölni.

Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat szivesen veszik felnőttek és gyermekek. Egy üveg ára 1 kor. 60 fillér. Kapható Gyarmati Emil gyógyszer-tárában Baja, Főtér.

A „Bajai Független Ujság” egyes számai kaphatók:

A kiadóhivatalban (íjf. Wagner Antal könyvkereskedésében.)

A nagyözsdében,

a Kádas-féle dohányárudában a plébánia templommal szemben.

Bayer Hermin dohányárudájában a posta mellett és

Csermák Sándor papirkereskedésében.

Egyes szám ára 4 fillér.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésében.

Szerkesztőség telefon száma: 101.
Kiadóhivatal telefon száma: 36.

Meglepi a szülőket

a SCOTT-féle Emulsio hatása minden alkalommal, ha azt angolokorban szenvedő gyermeküknek adják. A



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Scott-féle Emulsio

feltűnő gyorsan izmosítja a gyermeket, erősíti a csontokat és elősegíti fejlődését. Ez a rendkívüli hatás valóban csak ilyen kiváló szerrel érhető el. A SCOTT csakis elsőrendű alkatrészeket tartalmaz s az eredeti SCOTT-féle eljárás okozza, hogy hatásában felülmulthatatlan és nemcsak fiatal és öreg, hanem még a halál küszöbén hitt gyermek is könnyen emésztí.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

NYILT-TÉR

Ezen rovatokban közöltékért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Tekintetes

Zsivkovits Hugó és Bauer F.
uraknak

BAJÁN.

Az Önök által feltalált „Impregnit” világitási készülék, amelyet nálam saját lakásomban és korcsmai helyiségemben fölállítottak és a mely üzletemben van, meg vagyok róla győződve, hogy oly nagyszerűen működik, oly fényes világitást állít elő, amely fővárosunk bármely legfényesebb helyiségének is megfelel és díszére válik.

Azonkívül már tapasztalt meggyőződéseim szerint ezen világitás bármely világitásnál sokkal olcsóbb s azt minden tekintetben felülmulja, e mellett semmiféle veszély, avagy kelemetlenséggel nem jár és teljesen szagtalan; miért is nagyon örülök, hogy egy magyar embernek világraszóló tudománya által szemt sértő bűzös petróleum-világitástól megmentett, melyet bárkinek is figyelmébe ajánlom.

Az ez iránti érdeklődők a volt Hausler György szeremlei-utca 47. sz. alatti korcsmai helyiségében megtekinthetik.

Melyért fogadják Önök leghálásabb köszönetemet s maradtam kitűnő tisztelettel

Fischer Mór,
vendéglős.

Nyilatkozat.

Mint a legnagyobb megbotrányozással értesülök, özvegy **Lusztig** Jakabné faluzó alkalmazottja, Lusztig Ignác faluról-falura járva özvegy Jármer Lipótnéról, üzletéről és rólam a vevőközönség körében a legesunyább és valótlan galád rágalmakat szórja.

Az üzlet jó hírnevét meghurcolva, azt állítja, hogy mi az eredeti címkét levéve, hamisat ragasztunk a hordóra, szóval csalással gyanusít. Ilyen nem egészen szolid alapon akar magának vevő közönséget szerezni.

Felhívom a tisztelt vevőközönséget, hogy ne hagyja magát özvegy Lusztigné Lusztig Ignác nevű sörös ügynökétől félrevezetni. Ne hagyja magát rábeszélni a kötések aláírására.

Jó lesz érdeklődni Lusztig Ignácnál, hogy mi van a temesvári sörrel? Mert hát arról sehol sem beszél, hogy neki temesvári sörképviselése is van.

Mi kizárólag Dreher-féle kiváló minőségű sört adunk. Más képviselötünk nincsen.

Lusztig Ignácot pedig a bíróság elé fogom citáltatni és ott módot adok neki, hogy állítását bizonyítsa be.

Baja, 1908. február hó 19

3-3

Spányer Gáspár.

A kenderesi dűlőben levő
2400 négyszögöl kiterjedésű

SZŐLŐM

a rajta levő cserepes lakóházzal együtt szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt **Stenger** Ignác tulajdonos. Lakása kinn a szőlőben a Király Béla-féle szőlő közelében.

Hirdetések

felvételnek — a kiadóhivatalban.

CLAYTON & SHUTTLEWORTHTM
Budapest, Váci-körút 63,
által a legjutányosabb árak mellett ajánítanak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakaszalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoriczamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes acél-akák, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Modern jégszekrények,

sörhűtőkészülék

szénsav- és levegő-nyomásra

GOLDNER N. EDE

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények nagy raktára.

Bármennemű átalakításokat és javításokat e szakban lelkiismeretesen eszközölök.

Jégszekrények részletfizetésre is, kedvező feltételekkel.

Baja, Szt. István-tér 5. szám.

Május hó 1-től üzletem és raktáram Erzsébet királyné (Fő-utca) 13. sz. alá helyezem (Bajai Kereskedelmi és Iparbank mellett.)

78-6

Rosenfeld és Weisz

Baján, Mészáros-fele ház

A környék legnagyobb butorraktára

és kárpitos-műhelye.

Számos elismerő nyilatkozatokkal rendelkezünk, miket készséggel bocsájtunk a t. érdeklődők rendelkezésére.

Rókus-utca 35. számú, 3 szoba és szükséges mellékhelyiségek-ből álló

háza

folyó évi május elsejére kiadó.
Ternák Márk.

megvesz és elad

Viselt férfi ruhákat, cipőket, használt bútorokat és mindenféle értékes tárgyakat

NEU zsidó üzlet.

BAJA, vásártér (Kiegerl-fele házzal szemben.)

A Petőfi Sándor-utca 37. szám alatt levő 5 szobás lakóházam

ELADÓ.

özv. Latinovics Lajosné.

A bajai takarékpénztár bérházában

egy lakás

május 1-ére kiadó.

Kiadó vendéglő-helyiség.

A volt ÉLŐ-fele vendéglő-helyiség a Sugovica-partján (a Nemzeti Szálloda mögött) vendéglő, vagy lakás céljaira kiadó, vagy szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonosnő: özv. **Miovác Imréné.**

6-2

Gáál József mechanikai műhelye Baján plébánia-templommal szemben.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, miszerint

mechanikai műhelyemben

kerékpárok, varrógépek, mindennemű gramofonok, fegyverek jól, pontosan, gyorsan és olcsón javíttatnak.

Eladok: legjobb gyártmányú **új kerékpárokat** előnyös árak mellett. Kerékpáralkatrészek eladásánál minden árjegyzékből 30 százalék engedményt adok.

Villanycsengők, házi telefonok, villanyvilágítás, acytelenvilágítás felszerelését elvállalom.

Valódi Auer-gázharisnyák drbja 40 fillér.

Légszeszvilágítás felszerelése.

Légszeszvilágítás és csillárok a legolcsóbbtól a legdiszesebbig.

Légszeszvilágítás és tűzhelyek.

A mélyen tisztelt közönség becses pártfogását kéri

kitünő tisztelettel

Gáál József,

mechanikus

Milassin-fele ház, plébánia-templommal szemben.

Az elavult rendszerű mosás még csak a haladó kortól elmaradt háziasszonyokra s olyanokra tartozik, akiknek pazarolni való idejük és sok kidobandó pénzük van.

Ezen új rendszerű mosás szemben, ezen tisztelt háziasszonyokra tartozik, a kiknek az újkor haladásait illetőleg egészséges melőképességük és nyílt pillanásuk van.

Mert a John féle „telített gőz” mosógép (magyar német és orosz nyelvű utasításokkal) az új mosógépek és költségek közt 75% megtakarítást biztosít szavatosság mellett. Kísérletre is szállítandó.

Kapható: Kapots Nándornál Baján.

Több mosógép napi használatra kiadó.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

újronnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparicélokra össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval

Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!

buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/2 és 1 literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál!

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe: **BUZIÁSFÜRDŐN.**

Sürgőnyezim: Muschong-Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

